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Za	pośrednictwem:
Przewodniczącego	Rady	Gminy	Szemud

Do:
Wójta	Gminy	Szemud

INTERPELACJA

w	sprawie	zmiany	zakresu	inwestycji	na	działce	nr	429/2	w	obrębie	Kielno
oraz	konieczności	sporządzenia	raportu	oddziaływania	na	środowisko
i	dokumentacji	wodnoprawnej

Na	podstawie	art.	24	ust.	3	ustawy	z	dnia	8	marca	1990	r.	o	samorządzie	gminnym	składam	interpelację	w	związku	z	prowadzonym	postępowaniem
dotyczącym	inwestycji	planowanej	na	działce	nr	429/2	w	obrębie	geodezyjnym	Kielno,	dla	której	w	toku	procedury	administracyjnej	nastąpiła
zmiana	nazwy	i	charakteru	przedsięwzięcia.

Z	przekazanych	dokumentów	oraz	pism	Państwowego	Gospodarstwa	Wodnego	Wody	Polskie	wynika,	że	działka	nr	429/2	w	Kielnie	położona	jest	na
obszarze	Głównego	Zbiornika	Wód	Podziemnych	nr	111	Subniecka	Gdańska,	zaś	analogiczne	inwestycje	odpadowe	na	terenie	Kielna	były
kwalifikowane	jako	przedsięwzięcia	mogące	zawsze	znacząco	oddziaływać	na	środowisko.	Natomiast	zmiana	nazwy	inwestycji	na	budowę	placu
magazynowego	na	potrzeby	przetwarzania/zbierania	odpadów	oznacza	istotne	rozszerzenie	jej	zakresu.

W	związku	z	powyższym	zwracam	się	do	Wójta	Gminy	Szemud	z	następującymi	pytaniami:

Pytania
1.	Czy	Wójt	Gminy	Szemud	uznaje,	że	zmiana	nazwy	i	charakteru	inwestycji	nie	ma	wpływu	na	wcześniejsze	stanowisko	o	braku	konieczności
sporządzenia	raportu	oddziaływania	na	środowisko?
2.	Na	jakiej	podstawie	przyjęto,	że	inwestycja	odpadowa	lokalizowana	na	obszarze	GZWP	nr	111	nie	wymaga	pełnej,	rzetelnej	oceny	oddziaływania
na	środowisko?
3.	Czy	w	toku	postępowania	przeprowadzono	analizę	ryzyka	dla	wód	podziemnych,	w	szczególności	w	zakresie	infiltracji	zanieczyszczeń	do	gruntu	i
skutków	awarii	systemów	odwodnienia?
4.	Czy	Gmina	posiada	lub	wymaga	od	inwestora	dokumentację	wodnoprawną	(operat	wodnoprawny)	dla	tej	inwestycji,	obejmującą	wpływ	na
stosunki	wodne	i	ochronę	wód	podziemnych?
5.	Czy	Wójt	zamierza	wystąpić	do	właściwych	organów	(RDOŚ,	Wody	Polskie)	o	ponowne	stanowisko	w	świetle	zmiany	zakresu	przedsięwzięcia?

Stanowisko	i	sugestie	

Jako	radna	Gminy	Szemud	oraz	reprezentantka	mieszkańców	jednoznacznie	wskazuję,	że:
ochrona	wód	podziemnych	GZWP	nr	111	musi	mieć	charakter	nadrzędny,
inwestycja	o	charakterze	odpadowym	na	tym	terenie	nie	powinna	być	procedowana	bez	pełnej	dokumentacji	środowiskowej	i	wodnoprawnej,
brak	raportu	OOŚ	i	operatu	wodnoprawnego	stanowi	istotne	ryzyko	dla	bezpieczeństwa	mieszkańców	i	środowiska.

W	związku	z	tym	wnoszę	o	rozważenie	następujących	rozwiązań:
1.	nałożenie	na	inwestora	obowiązku	sporządzenia	raportu	oddziaływania	na	środowisko,	obejmującego	w	szczególności	wpływ	inwestycji	na	wody
podziemne,
2.	wymaganie	sporządzenia	pełnej	dokumentacji	wodnoprawnej	(operatu	wodnoprawnego)	przed	kontynuacją	postępowania,
3.	wstrzymanie	dalszych	czynności	administracyjnych	do	czasu	uzyskania	powyższych	dokumentów,
4.	zapewnienie	pełnej	transparentności	postępowania	poprzez	poinformowanie	mieszkańców	o	rzeczywistym	zakresie	inwestycji	i	jej	potencjalnych
skutkach.

Pismo	ogólne

INTERPRETACJA

Interpelacja	w	sprawie	konieczności	sporządzenia	raportu	oddziaływania	na	środowisko	oraz	dokumentacji
wodnoprawnej	dla	inwestycji	planowanej	na	działce	nr	429/2	w	obrębie	Kielno



Podkreślam,	że	ewentualne	zanieczyszczenie	wód	podziemnych	ma	charakter	nieodwracalny,	a	odpowiedzialność	gminy	za	ochronę	środowiska	i
zdrowia	mieszkańców	wynika	wprost	z	przepisów	prawa.

Proszę	o	udzielenie	pisemnej	odpowiedzi	w	ustawowym	terminie.

Z	poważaniem

WIOLETA	PRZYBOJEWSKA-ANTOSIK

Dokument	został	podpisany,	aby	go	zweryfikować	należy	użyć	oprogramowania	do	weryfikacji	podpisu.	Data	złożenia	podpisu:
2026-01-06T08:20:43.036+01:00
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Sz. P. Radna Gminy Szemud
Wioleta Przybojewska-Antosik 

Odpowiedź na Interpelację

W odpowiedzi na interpelację dotyczącą inwestycji planowanej na działce nr 429/2
w obrębie geodezyjnym Kielno uprzejmie informuję, że poruszona w niej kwestia stanowi
sprawę  indywidualną.  Wskazuję,  że  zgodnie  z  art.  24  ustawy  z  dnia  08-03-1990  r.
o samorządzie gminnym (tekst jednolity Dz. U. z 2025 r. poz. 1153 z późn. zm.) interpelacje
radnych  nie  mogą  dotyczyć  indywidualnych  spraw  administracyjnych  rozstrzyganych
w drodze decyzji, ani wpływać na tok takich postępowań. W związku z powyższym brak jest
podstaw prawnych do merytorycznego odniesienia się do interpelacji w zakresie wskazanej
sprawy.

Ad extremum, zgodnie z art. 73 ust. 1 ustawy z dnia 03-10-2008 r. o udostępnianiu
informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz
o ocenach oddziaływania na środowisko (tekst jednolity Dz. U. z 2024 r. poz. 1112 z późn.
zm.),  postępowanie  w  sprawie  wydania  decyzji  o  środowiskowych  uwarunkowaniach
wszczynane  jest  wyłącznie  na  wniosek  podmiotu  planującego  realizację  przedsięwzięcia,
a organ administracji publicznej działa w granicach tego wniosku. Postępowanie to nie może
być  prowadzone  ani  modyfikowane  z  urzędu,  ani  w  wyniku  wystąpień  o  charakterze
interpelacyjnym.

Z up. Wójta Gminy
Kierownik Referatu Gospodarki
Komunalnej i Ochrony Środowiska
Natalia Kacprzak
/dokument podpisany elektronicznie/

Otrzymują:
1.Adresat za pośrednictwem e-Doręczenia
2. Ad acta Referat Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska PJ

Referat Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska
Tel. +48 58 739 78 11
e-mail:

kancelaria@szemud.pl

NIP: 5882388864 (Gmina Szemud)
Regon: 191675422 (Gmina Szemud)
www.szemud.pl
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